

республиканский конкурс профессионального мастерства

## Нас не догонят! или

### Успех команды в мастерстве каждого

Отличный подарок преподнесла себе команда транспортного цеха нашего предприятия к своему профессиональному празднику - Дню работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства, победив 20 октября на республиканском смотре-конкурсе профмастерства среди водителей, трактористов и машинистов экскаватора предприятий жилищно-коммунального хозяйства республики.

Всего в конкурсе участвовало 10 команд, из них пять представляли теплоснабжающие предприятия, пять - предприятия водоснабжения и водоотведения. Организовали эти соревнования Министерство СА и ЖКХ РМЭ, реском профсоюза работников жизнеобеспечения и региональное отраслевое объединение работодателей "Союз ЖКХ РМЭ". Соревнования проходили на базе Медведевского водоканала и были хорошо организованы: никто никому не мешал. Территория позволяла проводить сразу несколько этапов как на улице, так и в помещениях.

Можете ли вы представить себе состояние наших болельщиков, членов команды, когда председатель рескома профсоюза жизнеобеспечения Роман Пухов пять раз подряд называл фамилии наших участников конкурса, причем, каждый раз в самой верхней строчке личного первенства и в номинации знаний правил дорожного движения?! С каждым разом становилось все меньше и меньше сомнений, недосказанности, неуверенности и все больше и больше чувства единства, сплоченности, укрепления в мысли, что сделали все, чтобы быть первыми! И с каждым разом овации и возгласы становились все громче, и пик радости, восторга пришелся на тот момент, когда стало ясно, что наших уже никому не догнать, и мы первые, мы победители! Как сказал главный инженер ТЭЦ И.Н.Пакин, "переполняют чувства за успех своей команды".

На этот конкурс ТЭЦ-1 представила команду под руководством начальника цеха Александра Ивановича Мамаева, в состав которой вошли победители прошлогоднего конкурса профмастерства на предприятии Владимир Алексеевич Рязанов (УАЗ), Федор Алексеевич Орехов (ГАЗ), Сергей Павлович Конюхов (МТЗ), Александр Платонович Леонтьев (экскаватор).

Задача стояла только одна - показать свое мастерство, глубокие знания и завоевать первое место! В условиях республиканского конкурса значились пять этапов! Кон-



Слева направо: А.П.Леонтьев, Ф.А.Орехов, С.П.Конюхов, В.А.Рязанов, А.И.Мамаев

курсанты должны были не только показать мастерство владения техникой, знания правил дорожного движения (ПДД), но также умение оказать первую медицинскую помощь и знания устройства материальной части автомобиля (трактора) и вопросов охраны труда. И это резонно - в работе без этого не обойтись!

И наши участники не подвели своих наставников, тех, кто их готовил и находился во время состязаний рядом - начальника цеха А.И.Мамаева, его зама А.В.Полханова, мастеров транспортного цеха Т.А.Ятманова, В.М.Кропотова и руководителя группы охраны труда и производственного контроля А.В.Иванова.

Еще перед началом соревнований мы разговаривали с машинистом экскаватора А.П.Леонтьевым.

- У нас на ТЭЦ такой марки экскаваторов нет, на ка-

кой мы сегодня будем выступать. Они стали появляться в городе совсем недавно. Я, конечно, его опробовал, потренировался накануне, вроде все хорошо получается. Этот экскаватор в управлении легче, чем тот, на котором я привык работать. Но опять же, легче-то легче, но и к этой машине надо привыкнуть. Что главное в соревнованиях? Не волноваться и верить технике.

Вроде все умом понимали, что волнение совершенно ни к чему. Но как с ним справиться? И получилось, что волновались все. А волнение - не лучший друг. Казалось бы - уже позади пять соревнований на ТЭЦ, можно привыкнуть, что множество глаз смотрят на твою работу, что, конечно же, обсуждают твои действия, но почему-то в самый неподходящий момент дрогнет рука, при ответе на вопрос ком так застрянет в горле, что с трудом проталкиваешь слова...

Вот и А.В.Иванов в конце соревнований заметил: "У нас хромает психологическая подготовка. Очень большое волнение. Надо привыкать к участию в таких соревнованиях. На тренировках у всех отличные результаты, а на выступлениях - ошибки, мелкие, но все же можем обойтись и без них. При подготовке надо большое внимание уделять вопросам и практическим навыкам оказания первой медицинской помощи, обязательно охране труда и знаниям материальной части. В конкурсы, проводимые на ТЭЦ, необходимо включать и эту часть республиканских соревнований. Всем известно, когда действия, ответы на вопросы отрабатаны до автоматизма, то никакое волнение не страшно".

Взять, к примеру, знания ПДД. На наших внутренних соревнованиях скоростью ответов вот уже несколько лет поражает Федор Орехов. И в этот раз он опять улучшил свой рекорд - одна минута 28 секунд! Но это не предел!!! Федора Алексеевича обошел Александр Леонтьев, показав невероятную скорость - одну минуту восемь секунд! Я думаю, при выполнении этого этапа никто из наших не волновался - потому что правила дорожного движения они знают прекрасно и ответят, наверное, даже во сне.

Среди команд-участниц только у двух конкурсы профмастерства на их предприятиях проходят регулярно - это у нас на ТЭЦ и на йошкарлинском "Водоканале". И во многом благодаря этому все первые места в личном первенстве взяли наши работники, став недосягаемыми в общекомандном зачете.

Приятно осознавать, что наша команда сильнейшая! Желаем ей и впредь всегда быть впереди!

И.ГОЛУБЦОВА.

### хроника будней

В канун Дня автомобилиста на ТЭЦ пройдет традиционный конкурс профмастерства среди работников транспортного цеха. В каждой из пяти команд будут водители автомашин ЗиЛ, ГАЗ, УАЗ, тракторист, автослесарь и экскаваторщик. 28 октября (в 16 часов) все конкурсанты покажут свои знания ПДД, а затем 29 октября (с 13 до 17 часов) и виртуозное умение управлять доверенной техникой. Автослесарям предложат установить запасное колесо с соблюдением норм и правил охраны труда.

Кроме призеров, будет также поощрен денежной премией самый молодой участник конкурса. Победители, как всегда, получат надбавку в размере 25% часовой (месячной) тарифной ставки сроком на один год.

\*\*\*

Отдел молодежной политики Управления образования администрации г. Йошкар-Олы начал проводить консультации с представителями молодежных советов организаций и предприятий города. Цель этих встреч - узнать, чем "дышит" рабочая молодежь, что ее волнует и что необходимо предпринять для ее объединения.

В октябре специалисты этого отдела встречались с председателем молодежного совета профорганизации ТЭЦ-1 Сергеем Плотниковым и активистами совета Кайратом Мустафиным и Тимофеем Ятмановым.

В ходе беседы наши активисты рассказали о проводимой работе среди молодежи предприятия, высказали свои мнения по обсуждаемой проблеме.

Объединить рабочую молодежь - это, конечно, очень благородная цель и ее выполнение решит многие проблемы в молодежной среде.

\*\*\*

Подведены предварительные итоги смотра-конкурса "Лучшее структурное подразделение" за девять месяцев.

В группе отделов и цехов с численностью работающих до 100 человек лидирует ОТЭК, на втором - теплосбыт и на третьем - СРЭБ и мехучасток.

В группе, где идет соревнование между подразделениями с численностью работающих более 100 человек, первое место с начала года держит котельный цех №1, второй котельный стал вторым, а замыкает тройку лидеров химцех.



## ПОДВОДИМ ИТОГИ

## Хорошее начало

На ТЭЦ-1 подведены итоги начала отопительного сезона. О ходе обеспечения города теплом нам рассказал гл. инженер Иван Николаевич Пакин.

– Иван Николаевич, нынче отопительный сезон начался даже раньше заявленного срока...

Да, было постановление мэра Йошкар-Олы о начале отопительного сезона с 4 октября. Но в связи с резким похолоданием начало отопительного сезона перенесли на 1 октября. Изменения в постановление были внесены в 15 часов 1 октября, а уже около 17 часов были растоплены сама ТЭЦ-1, ОК "Заречная" и в 19 часов нагрузка переведена на наши источники. Конечно, из-за такой срочности в этот день пришлось работать до поздней ночи, чтобы тепло дошло до большинства домов Йошкар-Олы. А дальше все зависело от работы управляющих компаний, поэтому часть потребителей получили тепло в более поздние сроки.

– Несмотря на проведен-

ные гидравлические испытания в начале июня, ремонтные работы летом, были ли какие-то неполадки на наших теплосетях при подаче тепла?

Были выявлены несколько отдельных порывов и свищей. Они ликвидированы буквально в течение одного рабочего дня. Так что крупных инцидентов при подаче тепловой энергии потребителям не было.

– С началом отопительного сезона, как всегда, заработал телефон "горячей линии" правительства республики. Много ли нареканий в адрес ТЭЦ-1 поступает от йошкаринцев?

Те нарекания, что касаются подачи тепла, в основном относятся к недоработкам управляющих компаний, от их готовности принять тепловую энергию, а также от распре-

деления тепловой энергии внутри домов: у кого-то не грели отдельные стояки, батареи. Прямых нареканий по теплу в адрес ТЭЦ-1 не было.

Жалуются йошкаринцы на работу системы уличного освещения. Но мы вынуждены работать на те средства, которые выделяет администрация города, которые заложены в бюджете Йошкар-Олы. К сожалению, из-за недофинансирования приходится экономить, в т.ч. и на ремонте оборудования системы уличного освещения. Нами были разработаны мероприятия по экономии, и они касались в т.ч. и снижения затрат на фонд оплаты труда. Часть персонала пришлось перевести на другие работы. Кроме того, откорректированы графики отключения и включения системы уличного освещения. Меры жесткой экономии применяются и в других городах. За примером далеко ходить не надо: в Казани из-за режима экономии отключены около 30 процентов светоточек.

– Как Вы уже отметили,

подача тепла в квартиры горожан во многом зависит и от готовности внутридомовых коммуникаций, а значит, от работы управляющих компаний. Как известно, только на 61 % к приему тепла была готова ЖЭУК "Центральная". Как сейчас обстоят дела?

Четыре управляющие компании – это ЖЭУК "Заречная", "Южная", "Заводская" и "Дубки" ответственно отнеслись к делу и теплопотребляющие установки их жилых домов были готовы на 100 процентов.

В настоящий момент (на 15 октября – ред.) в 23 жилых домах ЖЭУК "Центральная" не выполнена наладка тепловых узлов, в результате чего в каких-то домах будет перегрев, в каких-то недоотоп. К двадцатым числам октября компания обязалась провести наладку оборудования совместно с нашими представителями.

– Этим летом вступил в действие федеральный закон "О теплоснабжении". Может быть, он поможет навести порядок с оплатой предоставляемых услуг, а

значит, ликвидацией такой больной темы как долги, и заключением договоров с управляющими компаниями?

Закон "О теплоснабжении" определяет общие понятия о производстве, транспортировке тепловой энергии, взаимоотношениях между теплоснабжающими организациями и потребителями. Этот закон должен сопропровождаться еще значительным количеством подзаконных актов. Пока же он не дает нам право производить ограничения либо отключения неплательщиков граждан, либо управляющих компаний.

Что будет в подзаконных актах – вопрос открытый. Решится ли правительство России на принятие жестких мер в отношении должников? Мое мнение однозначно, если человек не платит за потребляемые ресурсы или не в состоянии их оплатить, то такая крайняя мера как ограничение подачи тепла должна применяться.

И.ЛАПШИНА.

## юбилей

## Одна на двоих биография

В ноябре у ЦЦРиС сразу две замечательные даты. 1 ноября цеху исполняется 10 лет. 2 ноября его начальнику Владимиру Полханову – 60.

Эти два юбилея коллективом цеха воспринимаются одним общим праздником. И согласитесь, где-то даже символично, что они идут рядом. Полханов и его цех – понятия сегодня практически тождественны, за прошедшие годы Владимир Аркадьевич не просто руководил им, он всей душой, мыслями и делами сросся с ним.

Его силы, опыт, знания всегда были востребованы в коллективе. Именно эти качества способствовали в значительной мере формированию того коллектива ЦЦРиС, который сегодня сложился и очень плодотворно трудится не только на благо родного предприятия, но и всего города.

Если у цеха десятилетие – первый серьезный юбилей, то у Владимира Аркадьевича – юбилей этот вобрал в себя достижения почти за 40 трудовых лет. Слесарь-ремонтник, мастер, прораб, старший прораб, главный инженер в одном из СМУ треста КПД, затем начальник ряда йошкаринских СМУ... И везде Полханов проявлял себя грамотным, высококвалифицированным специалистом, как позднее будут писать в его характеристиках для награждения почетными грамотами. Их у Владимира Аркадьевича несколько: и родного предприятия, и Министерства СА и ЖКХ РМЭ, и Республики Марий Эл. И еще в этих характеристиках отмечают Полханова как доброго, чуткого, скромного, пользующегося большим уважением среди коллег человека.

Кстати, Владимир Аркадьевич постоянный автор "Энергетика", с теплотой рассказывает о своей работе, коллективе.

Сегодня на страницах нашей газеты юбиляра поздравляют его коллеги.

Его заместитель Александр Ильич Андреев:

– Владимир Аркадьевич – это руководитель, с которым работает очень комфортно. Никакой нервозности, всегда выдержан, спокоен в самой непростой ситуации, всегда настроен на позитив. Он никогда не перекладывает проблемы на подчиненных. Поскольку нагрузка начальника цеха огромная, то хочется пожелать Владимиру Аркадьевичу здоровья, здоровья и еще раз здоровья.

Мастер, профорг ЦЦРиС Алексей Геннадьевич Пермяков:

– Владимир Аркадьевич очень энергичный, спортивный человек. И поэтому с трудом верится, что ему исполнится 60. Вот что значит физическая закалка! Он занимается многими видами спорта: теннисом, плаванием, лыжными гонками, волейболом... И во всех соревнованиях, в которых участвует цех, Владимир Аркадьевич выступает капитаном. А в шахматах два года подряд Полханов не отдает никому чемпионства. В том, что у цеха немало спортивных медалей – большая заслуга нашего начальника. От всей души поздравляю его и всех работников цеха с юбилеями!

Мастер РСУ ЦЦРиС Марина Анатольевна Комиссарова:

– Мы очень уважаем Владимира Аркадьевича и во многом нашими успехами обязаны ему. Он умеет настроить коллектив на достижение поставленных целей. Зная проблемы своих подчиненных, он никогда не остается равнодушным и по возможности помогает решить их. А поздравить Владимира Аркадьевича с 60-летием

хочется вот такими поэтическими строчками:

От всей души  
желаем в юбилей  
Здоровья, оптимизма,  
Больших удачи и творческих побед,  
В семье тепла, гостеприимства, понимания.

Пусть впереди ждет много ярких лет,  
Наполненных и радостью, и счастьем!

Начальник цеха тепловых сетей Юрий Аркадьевич Горинев:

– Легко работать с такими профессионалами как Владимир Аркадьевич. Все вопросы решаются быстро и качественно. Здоровья, стабильности, чтобы заказчики в очередь стояли.

А вот небольшая анкета, заполненная самим Владимиром Аркадьевичем. Она добавит несколько занимательных и неожиданных штрихов к портрету начальника цеха.

**Жизненный девиз**

Верить и рассчитывать только на собственные силы, не жаловаться на судьбу и обстоятельства.

**Счастье**

Трудно сформулировать.

**Мечта**

Мечтой это назвать вряд ли можно. Есть огромное желание, чтобы дети и внуки заняли достойное место в обществе.



Слева направо: В.А.Полханов, А.И.Андреев

**Хобби**

Спорт, особенно футбол.

**Последняя прочитанная книга**

Юрий Нагибин, "Остров любви".

**Любимый фильм**

Их несколько. Это "Летят журавли", "Баллада о солдате", "Однажды в Америке".

**Любимый певец**

Их тоже несколько. Это Игорь Тальков, Юрий Шевчук и Фрэнк Синатра.

**Любимые телепередачи**

Спортивные.

**Идеал женщины**

Все женщины идеальны.

**Отдых**

Рыбалка.

**Любимое блюдо**

Домашние пельмени.

Вот таков он Владимир Аркадьевич! Интересный собеседник, интеллектуал, спортсмен и в какой-то мере философ. Иным начальник ЦЦРиС, где трудятся более 120 человек 19 специальностей, просто и быть не может...

А начинался цех с 15 человек. С первых дней перед руководством ЦЦРиС была поставле-



портрет на Доске Почета

## Класс точности Алексея Лоханова

После знакомства с мастером ОСТЭЭ Алексеем Степановичем Лохановым не перестаешь удивляться, насколько цельными, последовательными в своих поступках бывают люди. Как прикипел душой к технике еще в школьные годы, так и не мыслит себя в другом деле.

В юные годы Алеша не мечтал о дальних странах или полетах в космос, как многие мальчишки. Его мечта была вполне земной, стать, как отец, который был главным механиком одного из предприятий города, специалистом в области техники. В школе помогал самодеятельному ансамблю ремонтировать усилители, устанавливал цветомузыку. Закончив 10 классов, поступил в технологический техникум, стал специалистом по ремонту бытовой телерадиоаппаратуры. Затем армия, "Телерадиобыттехника" и ... ТЭЦ-1, куда Лоханов устроился электромонтером в энергосбыт. Через два года стал мастером. С той поры прошло почти два десятилетия. В 2008 году функции энергосбыта перешли к новому отделу – ОСТЭЭ, отделу сопровождения транспорта

электрической энергии. Ремонт электросчетчиков, их проверка, замена – одно из направлений в работе отдела и мастера Лоханова.

Сегодня под началом Алексея Степановича 10 человек. График работы по сравнению с прежними годами стал более напряженным. Идет переход на электронные счетчики. Сейчас самый пик их плановой замены на ТЭЦ.

– Эти приборы более точные, – рассказывает Алексей Степанович, – и правильность работы счетчика – это деньги для нашего предприятия. Если счетчик работает неточно – теряем электроэнергию. Поэтому большое значение имеет класс точности для этих приборов. Для производственных счетчиков он 0.5 вместо прежних 2.0. Из трехсот счетчиков двести мы уже заменили и до

15 ноября должны все закончить.

Нынешняя работа требует от специалистов все более глубоких и обширных знаний, практически инженерных. Развивается компьютеризация, приборы учета электроэнергии становятся все сложнее, они даже стоят по цене компьютера – до 15 – 16 тысяч рублей. Есть счетчики, с которых данные поступают на компьютер, передается много другой информации. На этом основана АСКУЭ – автоматическая система контроля и учета электроэнергии. Комплекс технических средств АСКУЭ внедрен на ряде подстанций, что позволяет в автоматическом режиме контролировать расход электроэнергии и мощность в часы максимума нагрузки энергосистемы, силу тока или величину напряжения.

Работа Лоханова и его коллег требует ювелирной точности. Это только на первый взгляд заменить и подключить счет-

чик дело нехитрое. Да нет, требуется немало сноровки-тренировки.

– Теоретически, конечно, можно научить быстро. Но вот на практике освоить профессионально весь процесс – непросто. Даже после окончания техникума дают вторую группу допуска и лишь через полгода – год можно дорасти до третьей – четвертой, а уж потом до пятой, – продолжает Лоханов.

Не стоит забывать и об опасности, когда работаешь с электричеством. С ним, как известно, шутки плохи. Здесь нет места некомпетентности, даже небольшая оплошность может привести к неприятным последствиям. Напряжение, с которым имеют дело специалисты, до тысячи вольт и выше.

Лоханов вполне справедливо считает, что только человек ответственный может иметь дело с электричеством. Он сам такой с детства: всегда хорошо учился, все, чем занимался, делал на совесть.



Алексей Степанович может похвалиться и семьей: она у него на редкость дружная. Дочь Ольга – студентка, будет инженером-строителем, школу закончила с золотой медалью, участница Всероссийской олимпиады по французскому языку.

Алексей Степанович Лоханов в жизни всегда следовал и следует нехитрым правилам: будь трудолюбивым и совестливым, тогда все у тебя в жизни будет хорошо.

И.МОРОЗОВА.

На снимке: А.С.Лоханов.

юбилей

на задача – начать работать на полную мощность через полтора года. Потребовалось же для этого всего четыре месяца!

Сегодня ЦЦРиС можно назвать строительной отраслью ТЭЦ. Диапазон выполняемых заданий обширен: это весь спектр общестроительных, спецмонтажных и ремонтных работ. На счету цеха много самых разных объектов и перечислять их все мы не будем даже в канун юбилея, когда принято подводить итоги. На страницах нашей газеты можно найти подробную "летопись" славных дел всех участков цеха. Назовем самые знаковые, даже революционные объекты, как, например, первое использование в новой теплосети по ул. Павленко предизолированных труб. Затем, здание транспортного цеха с административно-бытовыми помещениями и гаражными боксами, работы по монтажу котла КВГМ-50 в ОК-37, ввод которого в технологический процесс производства тепловой энергии является значительным шагом вперед в области энергосбережения, хранилище серной кислоты, бетонно-смесительный узел, сотни отремонтированных ТП, десятки ОК и ЦТП. Кстати, таких ремонтов становится меньше. Возросли объемы по договорам подряда, в основном это строительство теплосетей к жилым домам, торговым центрам и т.д. Назовем теплосети к Ледовому Дворцу, к Дому правительства, здание РП-31, от которой зависит электроснабжение центральной части города. А в июле, в самую жару, силами работников монтажного участка цеха через Малую Кокшагу в районе моста по Ленинскому проспекту проложен дюкер. Сработали четко, слаженно, быстро.

Создание ЦЦРиС было требованием времени, и годы показали правильность принятого решения.

О.СТЕПАНОВА.

## Не привык искать, где легче

Владимир Павлович Кузьмин – монтажник наружного трубопровода. На ТЭЦ 9 лет. В своей работе ничего особенного не видит.

– Работа как работа. Трубы прокладываем.

Здесь, как показалось, Владимир Павлович немного лукавит. Действительно, романтики в прокладке труб, скажем честно, маловато. Но не каждый из мужчин способен вот так, целый день, в любую погоду, и отнюдь не в костюме с галстуком выполнять тяжелую физическую работу. Эта работа для настоящих мужчин, тех, кто не привык искать, где полегче. Кузьмин в профтехучилище получил специальность слесаря и всегда трудился там, где нужны крепкие, сильные мужские руки.

Свою работу Владимир Павлович совсем не считает обычной. Хотя, как видим, рассуждать на эту тему не любит. Да и не слова главное, главное – дела. А они есть, и их немало на счету Кузьмина. Если бы все было иначе, трудился бы он спустя рукава, а ему доверяли еще и коллектив. После создания бригад по ремонту и строительству тепловых сетей он возглавил одну из них. Кандидатура его оказалась очень к месту. Во-первых, специалист хоро-

ший, шестой разряд имеет. Трудолюбивый. Чтобы освоить специальность монтажника, Кузьмин приложил немало усилий, постигая шаг за шагом секреты мастерства. А во-вторых, человек он активный, коммуникабельный, с чувством юмора, что для руководителя очень даже важно.

При непосредственном участии Владимира Павловича Кузьмина были реконструированы и построены тепловые сети в заводской части города, в девятом и Нагорном микрорайонах, в п. Семеновка, центральной части Йошкар-Олы... Бригада, возглавляемая им, успешно освоила применение предизолированных труб. Это тепловые сети к зданию Национальной художественной галереи, к театру оперы и балета, теннисному корту на стадионе "Дружба"...

За хорошую работу Кузьмин награжден почетными грамотами Правительства РМЭ, Министерства СА и ЖКХ РМЭ, администрации городского округа "Город Йошкар-Ола".



## Так рождается красота

помашешь валиком – такая красота получается.

Не случайно говорят, что талантливый маляр – почти художник. Раисия Константиновна создает эту красоту своими руками. И так это ей нравится, что она и в свободное время норовит что-нибудь побелить – покрасить. Вот недавно родственникам помогла квартиру отремонтировать, в отпуске две недели, что в деревне "отдыхала", в домике матери все покрасила. И вполне логично, что неоднократно Раисия Константиновна награждалась почетными грамотами.

Не привыкла Васильева сидеть сложа руки. Летом – сад, "прогулки" в лес по грибы и ягоды, зимой – каждый выходной на лыжах бегают аж в Корты. Лыжи она любит с детства. В этом виде спорта она даст фору многим спортсменам на нашем предприятии. У нее первое место на ТЭЦ, она в числе призеров городских соревнований, успешно защищает честь предприятия и за пределами республики.

В самые ближайшие дни Васильева пойдет в магазин с внучкой Машей. Ей всего четыре годика, а она уже просит: "Бабуля, купи мне лыжи! Я буду бегать как ты!"

Молодец бабуля, если внуки хотят быть похожими на нее!



Раисия Константиновна Васильева – человек очень энергичный, подвижный. Она из тех, у кого все в руках горит. Иным настоящим штукатур-маляр и быть не может.

Такой уж я уродилась шустрой, – рассказывает Васильева. – Выросла в Моркинском районе. После восьмого класса пошла в СПТУ. Закончила его без троек и решила учиться дальше – в Казанском индустриально-педагогическом техникуме. В 1983 году пришла мастером на КПД, поработала два года и ... перешла в рабочие, все-таки больше платили. Стала штукатуром-маляром, по первой специальности, полученной в училище.

Так с тех пор Раисия Константиновна и трудится. На ТЭЦ она с апреля 1996 года, скоро 15 лет будет. И все время штукатурит-малярит с душой.

– Больше всего мне "малярка" нравится, – продолжает Васильева. – Заходишь в помещение, оно мрачное, безликое,



## 12 октября – День кадрового работника Без вас не обойтись

Официального Дня кадрового работника в России нет. Но профессия-то есть!

И поводом отметить этот день многие считают 12 октября. В этот день в 1918 г. Народный комиссариат юстиции принял "Инструкцию об организации советской рабоче-крестьянской милиции". И первые отделы кадров появились именно в органах внутренних дел. Здесь же первыми стали отмечать День кадрового работника.

Если заглянуть поглубже в историю российскую, то 24 мая 1835 года в царской России появилось постановление "Об отношении между хозяевами фабричных заведений и рабочими людьми, поступающими на оные по найму".

И это тоже повод отпраздновать День кадровика.

В общем, кому как нравится – кому весной отмечать, кому летом, а кому – и весной, и летом....

Главное, что сегодня кадровые работники – неотъемлемая часть любого предприятия. Без них невозможно поступить на работу, уволиться, пойти в отпуск и т.д. И от того, как кадровики выполняют возложенные на них функции, дела, например, записи в трудовой книжке и оформляя другие документы, во многом зависит наша судьба.

Группа по подготовке кадров нашего предприятия была преобразована в отдел кадров в начале 2009 года, его первым руководителем стала тогда Лариса Николаевна Камаева. Теперь начальником отдела является Ирина Федоровна Науменко.

Вот ей-то мы и зададим первый вопрос:

**Ирина Федоровна, на этой должности Вы совсем недавно. Когда пришли в отдел, то как человеку новому и в то же время опытному кадровику, Вам, наверное, что-то сразу бросилось в глаза, создалось какое-то первоначальное мнение о коллективе отдела. Поделитесь с нами.**

Прежде всего, доброжелательность. Коллектив очень дружный, трудолюбивый. Радуется, что молодежь и старшее поколение отдела нашли "общий язык". Если у сотрудников с большим стажем рабо-

ты есть огромный опыт, которым они с радостью делятся с молодыми, то у последних большой потенциал. Сплав молодости и опыта дает отличные результаты в работе.

**Валентина Ивановна Ахокас и Валентина Александровна Зеленцова много лет работают в отделе. И от них хотелось бы узнать, какие черты характера им пригодились на этой работе.**

Валентина Александровна и Валентина Ивановна отметили, что работа с людьми требует прежде всего уважения к ним. А где есть уважение, там и деликатность, доброжелательность, сдержанность, ответственность. Конечно, надо быть коммуникабельным и в то же время требовательным, умеющим отстаивать свои позиции.

**Стаж работы на ТЭЦ у молодых кадровиков от двух месяцев до двух лет. Всегда интересно, что же человека так привлекает в профессии, что он готов посвятить ей свою жизнь. Сделан ли выбор осознанный? Призвание ли это?**

И вот что они ответили.  
**Анна Сергеевна Лоханова:**

Работа кадровой службы очень интересна. На первый взгляд может показаться, что она лег-

Ищу работу. Забыл, где она находится.

### Анекдоты:

*ERROR: В ходе Вашей работы в нашей компании произошла ошибка. Попробуйте уволиться и устроиться на работу еще раз.*

### наши юбиляры

Ноябрь, предпримье... Именно в этот месяц хочется больше света, ярких пятен, праздника. Все вместе мы весело проведем первую неделю ноября, а потом кто-то будет вспоминать ушедшие праздники, а кто-то встречать свой юбилей! А это значит, вновь веселье, встречи с милыми сердцу людьми... Вот так в хлопотах и праздниках и пролетят ноябрьские 30 дней, а там уж и до Нового года рукой махнуть!

В этом году в ноябре свои юбилеи отмечают:

**Владимир Александрович Царегородцев**, водитель транспортного цеха;  
**Нина Михайловна Козлова**, аппаратчик химводоочистки химического цеха;

**Сергей Витальевич Ржавин**, водитель транспортного цеха;

**Виктор Геннадьевич Самокаев**, водитель транспортного цеха;

**Нина Александровна Михеева**, оператор котельной котельного цеха №2;

**Сергей Владимирович Чебанюк**, электрослесарь по ремонту и обслу-

живанию автоматики и средств измерений электростанций цеха ТАИ;

**Сергей Александрович Ожиганов**, слесарь по обслуживанию тепловых сетей цеха тепловых сетей.

*Желаем любить и мечтать,  
Тепло от души улыбаться,  
Мгновениями бытия  
Всем сердцем уметь наслаждаться.  
Ценить все, что жизнью дано,  
Стараться успеть сделать больше,  
Дарить счастье, радовать всех,  
И жить в добром здравии дольше!*



какая, но если подумать, то за каждой бумагой стоит судьба человека. Так что расслабляться некогда! Каждый новый день не похож на предыдущий – узнаешь много нового. И в этом нам помогают наши опытные коллеги. Самое интересное в нашей работе – общение с людьми!

**Ольга Петровна Чегурова:**

На ТЭЦ-1 я с декабря прошлого года. С каждым днем узнаю много нового, поэтому работа в отделе становится все интереснее. Да и опыт старшего поколения очень важен, большое спасибо нашим наставникам за их отзывчивость, готовность всегда помочь, и делают они это с большой радостью. Кроме того, у нас в отделе всегда много людей и мне нравится с ними общаться, находить к каждому сотруднику индивидуальный подход, а это очень важно в нашем деле!

Мне всегда хотелось иметь такую работу! И теперь я могу сказать, что мое желание сбылось!

**Наталья Леонидовна Дроздова:**

В этом отделе я проходила практику, а с 1 сентября работаю инспектором по кадрам. В этой профессии привлекает многое: люди, специфика работы. Климат в коллективе, где я работаю, очень хоро-

ший. Каждый готов прийти на помощь как в рабочих моментах, так и личных вопросах. Я ни капельки не жалею, что пришла сюда, мои ожидания оправдались. Можно ли это назвать призванием? Пожалуй, да! Выбор профессии всегда зависит от желания человека, его интересов. А мне всегда нравилось общаться с людьми и отдел кадров – это то место, где я не просто общаюсь, но и приношу пользу своим трудом.

И в заключение вновь обратимся к Ирине Федоровне:

**– Ваши пожелания своим коллегам в День кадрового работника.**

Конечно, здоровья, семейного счастья, терпения, профессионального роста. В любой ситуации помнить, что за каждым действием кадровика стоят люди, которые ждут квалифицированной помощи, порой сочувствия. Работники нашего предприятия должны доверять отделу кадров. Тогда трудиться они будут спокойно, слаженно, плодотворно на благо ТЭЦ и городу.

**На снимке:** в верхнем ряду (слева направо): В.А.Зеленцова, В.И. Ахокас, И.Ф.Науменко; в нижнем ряду (слева направо): Н.А.Дроздова, О.П.Чегурова, А.С.Лоханова.

## спорт - это сила духа Первая победа Кати Бердниковой

Начало нового спортивного сезона воспитанники ДСОК начали замечательно - вернулись с соревнований с наградами.

Первые соревнования для юных спортсменов Поволжья 1997 - 1998 г.р. состоялись в конце сентября в Ульяновске. Там прошел традиционный турнир на приз Э.Якупова.

**Андрей Кречетнев** в в/к 46 кг занял третье место, а **Илья Афанасьев** в в/к 42 кг пятое-шестое места.

\* \* \*

ВДК им. Ленина Йошкар-Олы 9 октября наша команда приняла участие в открытом Первенстве СДЮШОР по дзюдо среди ребят 1998 - 2000 г.р.

Первые места в своих категориях заняли **Павел Царегородцев** (в/к 27 кг), **Андрей Черняев** (в/к 34 кг), **Сергей Плотников** (в/к +55 кг).

Между прочим, дзюдо в ДСОК познают не только мальчики, но и девочки! Их, правда, всего две, но все же! Занимаются они уже третий год. В учебно-тренировочных схватках несколько не уступают мальчишкам! И вот первый результат, первая победа! **Катя Бердникова** в в/к 28 кг стала первой!

Вторые места завоевали **Сева Севастьянов** (в/к 27 кг), **Илья Михайлов** (в/к 34 кг), **Саша Ахокас** (в/к 50 кг) и **Никита Яндалиев** стал третьим в в/к 38 кг.

\* \* \*

Наши ребята 1999 - 2001 г.р. 16 октября побывали в Килемарах на традиционном турнире памяти Ю.Овчинникова и, конечно, вернулись не с пустыми руками!

**Павел Царегородцев** (в/к 26 кг) и **Никита Яндалиев** (в/к 38 кг) стали победителями в своих категориях! Третье место у **Ильи Михайлова** и **Димы Иванова** (у обоих в/к 34 кг), **Даниила Новоселова** и **Андрея Черняева** (они тоже одной в/к 38 кг), **Никиты Ерощкина** (в/к 46 кг).

УЧРЕДИТЕЛЬ –  
ММП  
«Йошкар-Олинская ТЭЦ-1»  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР –  
И.А.ЛАПШИНА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
424000, РМЭ, г. Йошкар-Ола,  
ул. Лобачевского, 12.  
Тел.: 68-81-21 (внутр. 1-21),  
факс 41-26-69.  
E-mail: teplo@hepp.mari-el.ru

Газета сверстана и отпечатана в  
ОАО «Издательство «Периодика Марий  
Эл»: 424000, г. Йошкар-Ола, ул. 70-  
летия Вооруженных Сил, 20.

*Мнения авторов публикаций  
могут не совпадать с позицией редакции.*

Периодичность 1 раз в месяц.  
Тираж 999. Заказ 385. Формат А3-4.  
Время подписи в печать 25.10.10. Время подписи в печать  
по графику – 17.00, фактически – 16.00.  
Дата выхода 27.10.10. Газета выходит с 2002 года.  
Перепечатка материалов разрешается.  
Распространяется бесплатно.